

城区要闻

城区时讯

开发区

确保高质量创建国家食品安全示范城市

本报讯(记者 唐 翀)5月17日,开发区召开创建国家食品安全示范城市推进会议。会议深入学习贯彻市委、市政府关于创建国家食品安全示范城市会议精神,认真落实“党政同责”和“四个最严”要求,部署开发区创建工作,确保圆满完成各项任务。

会议指出,要深化认识,以更高站位绷紧创建工作思想弦。创建国家食品安全示范城市,是市委、市政府立足我市发展实际和食品安全工作需要作出的一项重大决策,也是对全市人民的庄严承诺,开发区必须不折不扣地完成这项政治任务。各级各部门要认

真落实中央和省委、市委部署要求,切实增强责任感、使命感、紧迫感。以创建国家食品安全示范城市为契机,进一步优化食品产业布局,健全食品安全监管机制,全面加强食品安全工作,全力守护群众“舌尖上的安全”,让群众的获得感、幸福感、安全感更加充实、更有保障、更可持续。

会议要求,要突出重点,以更切实的措施促进创建工作高水平。严字当头、对照整改。各级各部门要对照创建标准查漏补缺,逐项整改落实,全面提升创建工作水平。安字当头、守住底线。深入摸排各类食品安全风险隐患,全面准确掌握情况和底

数,加大整治力度;深入分析研究,逐一制订防范处置方案,一旦发生风险隐患,及时有效化解,防止累积扩散形成事故;健全预防预警、舆情监测、信息通报、风险会商、危害控制、调查处理等快速反应机制。治字当头、抓牢重点。坚持问题导向,以点带面全面深入排查食品安全风险隐患,强化整改落实,解决突出问题,严惩违法行为开展专项行动,加快推进开发区食品安全治理能力提升。

会议强调,要整合力量,以更强担当守好创建工作责任田。强化各方责任,健全领导分包工作机制,加

强统筹协调和督导检查,落实属地管理、部门监管等责任体系,形成上下联动、条块结合、各方参与、齐抓共管的工作格局;强化基层工作,实行网格化管理,加强基层队伍建设,加大投入力度,推动监管重心向基层一线延伸;立足创建为民、创建惠民,广泛征求群众意见和建议,着力在理念、制度和手段创新上下功夫、做文章,以创建国家食品安全示范城市为契机全面提升开发区食品安全治理效果;强化氛围营造,加大宣传力度,把各方面积极因素调动起来,把各方面资源整合进来,确保高质量完成创建目标任务。③6

开发区

筑牢房屋建筑安全屏障

本报讯(记者 唐 翀 通讯员 夏川)连日来,开发区全面排查房屋建筑安全隐患,建立动态发现处置机制,消除房屋建筑领域风险隐患。

制订方案定任务。紧盯城中村、城乡接合部等重点部位,深入开展房屋建筑安全地毯式大排查,全面排查开发区城乡所有自建房和其他经营性、人员密集场所,明确排查范围和重点,做到全覆盖、无死角。

明确依据定标准。明确老旧房屋一般安全隐患和重大安全隐患的判别依据,细化隐患排查统计标准,精准掌握问题底数,切实加强指导各乡(办事处)开展房屋建筑安全隐患排查工作。

细化分工定责任。健全工作机制,层层落实排查、监管、治理责任,确保安全隐患排查工作部署到位、整治到位。建立动态发现处置机制,完善问题、措施、责任“三个清单”,落实“一栋一策”隐患整改,彻底消除房屋建筑领域安全隐患。

强化调度定时限。强化工作统筹协调和日常调度,实行周调度工作机制,每周上报排查情况,确保全面完成排查任务。

截至目前,该区累计排查城乡房屋建筑10786栋(户),其中农村房屋建筑8446户、城镇房屋建筑2340栋,共发现存在安全隐患的房屋建筑74栋、销号整改19栋,其余安全隐患正在整改排除。③6

高新区

专项整治房屋建筑安全隐患

本报讯(通讯员 李辰舒)5月16日,高新区管委会组织规划建设处、区城管局等部门负责同志实地调研金桥办事处烧山居委和周湾居委的幼儿园、老年公寓、自建房等房屋情况,并召开房屋建筑安全隐患排查整治专项工作座谈会。

会议强调,全面排查经营性自建房、幼儿园、敬老院、老年公寓等

重点领域和重点场所,开展横到边、纵到底,拉网式、地毯式排查;对排查出的房屋安全隐患问题建立台账,落实责任、强化措施、限期整改,推动安全隐患整治见底清零;加大房屋建筑安全排查宣传力度,增强居民安全意识;强化工作作风,狠抓工作落实,确保专项整治行动取得实效。③6

开发区签约九时康



5月17日,开发区举行九时康生物科技有限公司产业园项目签约仪式。该项目总投资2.1亿元,位于中国(驻马店)国际农产品加工产业园,占地约48亩。该公司成立于2019年,是一家以生物科技开发、禽畜类饲养和自制膳食营养饮料产品加工与销售为一体的股份制企业,目前主要经营“九时康”品牌五零猪肉、飞凤鸡、富硒蛋和“锦公寿”品牌活力饮产品。③3
记者 唐 翀 摄



医术精湛品德优 服务热忱如亲人

记者 唐 翀 通讯员 赵 依

“驻马店广济医院各位领导、医护人员,我是重症医学科患者赵玉奎家属,请接受我们全家人对重症医学科全体医护人员最衷心的感谢。同时,感谢贵院培养出这样一支医德高尚、技术精湛、团结协作、不辞劳苦的优秀医护队伍。”5月14日,赵玉奎家属将一面写有“医术精湛品德优、服务热忱如亲人”字样的锦旗送到驻马店广济医院呼吸内科

主任程栋手中,并紧紧握住他的手连连道谢。

因疫情防控诸多原因,患者赵玉奎家属希望通过驻马店广济医院将在河南省人民医院呼吸重症科治疗的赵玉奎转到该院呼吸内科。经过该院内科主任程栋多次协调,4月14日,患者赵玉奎成功转入该院呼吸内科,因病情特殊,第二天又转入重症医学科,重症医学科主任王登,主

治医师侯海涛、李安馨、张振方根据患者病情及时调整治疗方案。他们尽职尽责的工作态度、过硬的业务能力、耐心细致的心理疏导让患者家属更加放心。每当患者的病情或情绪有什么变化时,该院院方及重症医学科全体医护人员总是不厌其烦地与患者家属沟通,详细讲解患者病情及治疗方案,对六神无主的患者家属进行心理疏导,从而减轻

他们的心理压力,并鼓励患者积极配合治疗。

经过1个多月的精心治疗,患者赵玉奎目前已经平稳转入普通病房。患者家属收到这个好消息后特别高兴,十分感谢院方。③6

新闻故事

开发区

做好“四上”企业入库工作

本报讯(记者 唐 翀)日前,从统计部门获悉,开发区共入库“四上”企业11家,其中工业2家、批发业1家、零售业4家、建筑业1家、房地产公司3家,进一步推动了该区2022年“四上”企业入库工作。

据了解,开发区实行业务对接、主动服务模式,通过实地走访和数据摸排相结合的方式,动态掌握小微企业发展状况,针对达标企业安排专人一对一做好入库宣传和入库申报工作,严格落实入库申报材料“五个一致”标准,确保达标企业及时足额入库。

主动服务,抓好培训指导。增强服务意识,安排专业人员开展实地走访调研,对“准入库”企业进行核查,询问、了解企业投资建设、生产经营等情况,针对申报材料进行指导,明确申报时间及流程,协同做好达标企业入库申报工作。

部门联合,抓好企业摸排。联合各行业领域主管部门,开展地毯式实地走访摸排,及时发现达标企业。认真梳理企业入库过程中存在的重点和难点问题,加强沟通协调,第一时间争取入库。

严格审核,抓好数据质量。严格按照审核流程和标准要求,加强申报材料审核,对申报单位的证照、财务资料和纳税申报等严格把关,提高入库申报通过率,确保发现一家、规范一家,申报一家、入库一家。

积极引导,抓好动员宣传。加大相关统计法律法规和扶持政策宣传引导力度,提高企业统计义务知晓率,解决企业入库申报过程中发现的问题,引导符合入库条件的企业及时申报。③6

开发区残联

“红色代办”关爱残疾人

本报讯(记者 唐 翀 通讯员 李 敏)近日,开发区残联立足岗位职责,积极开展“红色代办”志愿服务,为辖区托养服务、日间照料和盲人按摩机构免费购买口罩、84消毒液、酒精等疫情防控物资。

活动中,志愿者先后到残疾人托养中心、精神托养服务机构(安康医院)、安居新村日间照料中心、关

王庙日间照料中心和16家盲人按摩机构,详细了解他们在生产、生活中遇到的困难,免费为他们送去疫情防控物资。同时,现场指导工作人员做好排查、消杀等工作,积极宣传疫情防控政策、措施,教育引导他们不造谣、不信谣、不传谣,科学防疫,自觉养成勤洗手、戴口罩、不聚集、常通风、勤消毒的习惯,增强自我防护意识。③6

开发区“四个抓好”稳步推进“三夏”生产

本报讯(记者 唐 翀 通讯员 李国宾 曹 晶)连日来,开发区农业局组成督导组到各乡(办事处)督导,要求各乡(办事处)牢固树立丰收不到手、思想不麻痹、管理不放松的思想,深入开展以防倒伏、防病虫害为主的“一喷三防”工作。同时,组织群众及时拔除麦田杂草并集中处理,切实加强小麦后期管理,确保小麦正常生长,增加粒重、提高产量。

抓好机收会战。开发区要求各乡(办事处)、各有关部门以及农机专业合作社密切关注天气变化,组织动员群众,集中人力物力,趁晴昼夜作业,人歇机不歇,最大限度发挥农机收获效能,成熟一块抢收一

块,加快收获进度,努力做到适时收获、颗粒归仓。同时,科学组织好机收会战,进一步完善农机跨区作业方案,提高农机作业组织水平,确保农机有序作业。目前,已检修大型收割机53台,拖拉机、播种机465台(套)。

抓好抢时夏种。开发区夏播任务预计5.1万亩,主要种植农作物玉米、花生、大豆等,要抓住当前玉米、大豆种植效益好的契机,努力扩大玉米、大豆种植面积。秋作物早种一天、早管一天,增产的效果就比较明显。各乡(办事处)组织农民抢时早播,确保收一块种一块。要做到“种子下地、管理上马”,及早开展田间管理,向管理要产量、要品质、要

效益,确保秋季丰产丰收。

抓好夏粮收购。组织好政策性收购,严格落实小麦最低收购价政策,抓好托市收购,方便农民就近售粮。同时,要抓好市场化收购,该区的枫华种业、天禾谷业、先锋谷物、六和红心农民专业合作社等粮食收购加工企业,要及时与售粮农民结算粮款,决不允许打白条。要加强监督检查,开展日常巡查和执法检查,切实维护收购市场良好秩序,坚决防范粮食储存和安全生产事故发生。

古城街道

乡贤助推乡村振兴

本报讯(通讯员 张丽娟)连日来,高新区古城街道因势利导发动乡贤参与家乡建设和社会公益事业,弘扬大爱精神,积极响应“三捐”活动,捐资金、修村道、治环境、建文化广场、装路灯等,助力乡村振兴。

长期在外打拼的刘瑞是土生土长的古城街道马元社区刘庄居民组居民,一直致力教育公益事业。今年春节,刘瑞回到家乡与家人团圆,看到以前坑洼道路变得平坦整洁,到处乱堆的柴火垛不见了,池塘里的水也变得清澈了。家乡的巨大变化让刘瑞欣喜不

已,但一到晚上回到伸手不见五指的状态时,禁不住萌生了为家乡安装路灯的想法。随即,他联系了社区党支部书记,表明了自己的想法。在社区工作人员的指导下,刘瑞与刘庄居民组组长一起深入村组了解情况,制订太阳能路灯安装方案。在刘瑞及辖区居民共同努力下,24盏太阳能路灯全部安装到位,实现了社区照明无死角、全覆盖。

据了解,古城街道73个居民组在辖区爱心企业及乡贤的捐赠下,太阳能路灯已全部安装到位。③6